

วันที่ 10 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ สำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ  
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เอ็ม เอฟ อี ซี จำกัด (มหาชน) ("บริษัทฯ") ขอชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ซึ่งบริษัทฯและบริษัทย่อย ("กลุ่มบริษัทฯ") มีกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ จำนวน 78.6 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 43.0 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 120.8 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และเพิ่มขึ้นร้อยละ 7.1 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า (Q1/2569) สำหรับงวดเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทฯมีกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ จำนวน 152.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 58.5 จากงวดเดียวกันของปีก่อน

ปัจจัยหลักที่สนับสนุนการเติบโตของผลการดำเนินงานในไตรมาสนี้คือ การเพิ่มขึ้นของอัตรากำไรขั้นต้นที่ปรับตัวดีขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ โดยกำไรขั้นต้นไตรมาส 2/2569 เพิ่มขึ้นร้อยละ 26.3 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และอัตรากำไรขั้นต้นปรับตัวขึ้นมาอยู่ที่ร้อยละ 18.0 จากร้อยละ 13.7 ในไตรมาส 2/2568 ซึ่งเป็นผลหลักจากการรับรู้กำไรของโครงการใหม่ที่กลุ่มบริษัทฯได้รับตั้งแต่ปี 2568 โดยเฉพาะงานบำรุงรักษาระบบงาน (MA) งานพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ ซึ่งมีอัตรากำไรขั้นต้นสูงขึ้นจากการปรับตัวของกำไรที่ได้รับจากโครงการใหม่ตั้งแต่ช่วงครึ่งหลังของปี 2568 ที่ผ่านมา ประกอบกับการควบคุมต้นทุนด้านบุคลากรอย่างมีประสิทธิภาพอย่างต่อเนื่อง นอกจากนี้ กลุ่มบริษัทฯยังคงนำเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (AI) มาประยุกต์ใช้ในการวางแผนโครงการ การจัดสรรด้านบริหารทรัพยากรบุคคล และการบริหารต้นทุนดำเนินงานอย่างต่อเนื่อง ซึ่งเป็นอีกปัจจัยหนึ่งที่สนับสนุนให้กลุ่มบริษัทฯสามารถบริหารจัดการต้นทุนได้อย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้นส่งผลให้ความสามารถในการทำกำไรของกลุ่มบริษัทฯปรับตัวดีขึ้น ทั้งเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสต่อไตรมาส (QoQ) และเทียบช่วงเดียวกันของปี (YoY) แม้ภาวะเศรษฐกิจโดยรวมยังมีความไม่แน่นอนสูงจาก ปัจจัยเศรษฐกิจโลกและเศรษฐกิจภายในประเทศที่ฟื้นตัวอย่างจำกัด

ณ สิ้นไตรมาส 2/2569 กลุ่มบริษัทฯยังคงมีมูลค่างานในมือ (backlog) ที่ยังไม่ได้ส่งมอบสูงถึง 8,282 ล้านบาท แม้ว่าภาวะเศรษฐกิจโดยรวมจะมีความไม่แน่นอนสูง กลุ่มบริษัทฯยังคงสามารถรักษาระดับ backlog ให้อยู่ในระดับสูงและเพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 มูลค่า backlog ดังกล่าวนับเป็นเครื่องยืนยันถึงเสถียรภาพของรายได้ในอนาคตและสนับสนุนการเติบโตของผลการดำเนินงาน ในระยะยาวอย่างยิ่งย

#### บทสรุปผู้บริหาร

| (หน่วย: ล้านบาท)                             | ไตรมาส<br>1/2569 | ไตรมาส<br>2/2569 | %Q-o-Q | ไตรมาส<br>2/2568 | ไตรมาส<br>2/2569 | %Y-o-Y  |
|----------------------------------------------|------------------|------------------|--------|------------------|------------------|---------|
| รายได้จากการขายและให้บริการ                  | 1,646.2          | 1,630.5          | -1.0%  | 1,698.6          | 1,630.5          | -4.0%   |
| ต้นทุนขายและบริการ                           | 1,367.5          | 1,336.4          | -2.3%  | 1,465.6          | 1,336.4          | -8.8%   |
| กำไรขั้นต้น                                  | 278.7            | 294.1            | +5.5%  | 232.9            | 294.1            | +26.3%  |
| ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร                  | 215.6            | 191.0            | -11.4% | 183.9            | 191.0            | +3.9%   |
| กำไรจากการดำเนินงาน                          | 96.4             | 100.4            | +4.1%  | 51.3             | 100.4            | +95.7%  |
| กำไรสุทธิ ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ | 73.4             | 78.6             | +7.1%  | 35.6             | 78.6             | +120.8% |

| (หน่วย: ร้อยละ)                         | ไตรมาส<br>1/2569 | ไตรมาส<br>2/2569 | Q-o-Q<br>(เปลี่ยนแปลง) | ไตรมาส<br>2/2568 | ไตรมาส<br>2/2569 | Y-o-Y<br>(เปลี่ยนแปลง) |
|-----------------------------------------|------------------|------------------|------------------------|------------------|------------------|------------------------|
| อัตรากำไรขั้นต้น                        | 16.9%            | 18.0%            | +1.1                   | 13.7%            | 18.0%            | +4.3                   |
| ค่าใช้จ่ายขายและบริหารต่อรายได้รวม      | 13.1%            | 11.7%            | -1.4                   | 10.8%            | 11.7%            | +0.9                   |
| อัตรากำไรจากการดำเนินงาน                | 5.9%             | 6.2%             | +0.3                   | 3.0%             | 6.2%             | +3.2                   |
| อัตรากำไรสุทธิ ส่วนของผู้ถือหุ้นบริษัทฯ | 4.5%             | 4.8%             | +0.3                   | 2.1%             | 4.8%             | +2.7                   |

## ภาพรวมธุรกิจสำหรับไตรมาสที่ 2/2569

ในไตรมาส 2 ปี 2569 บริษัทฯและบริษัทย่อยมีรายได้จากการขายและให้บริการ 1,630.5 ล้านบาท ลดลงจากไตรมาสเดียวกัน ของปีก่อนร้อยละ 4.0 โดยหลักมาจากรายได้งานพัฒนาและวางระบบ (System Integration) ที่ลดลงตามจังหวะการรับรู้ รายได้ของโครงการ อย่างไรก็ตาม กลุ่มบริษัทมีกำไรขั้นต้นจำนวน 294.1 ล้านบาท เพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญคิดเป็นร้อยละ 26.3 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน อัตรากำไรขั้นต้นสำหรับงวดปีปัจจุบันคิดเป็นร้อยละ 18.0 (ไตรมาส 2/2568: ร้อยละ 13.9) และเพิ่มขึ้นจากอัตรากำไรขั้นต้นสำหรับไตรมาสก่อนหน้า (ไตรมาส 1/2569 : ร้อยละ 16.9) ซึ่งสะท้อนถึงอัตรากำไรที่เพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องโดยเฉพาะการเพิ่มขึ้นของอัตรากำไรจากงานบำรุงรักษาระบบงาน (MA) และงานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศที่ได้รับตั้งแต่ปี 2568 ซึ่งมีส่วนช่วยผลักดันให้อัตรากำไรขั้นต้นของกลุ่มบริษัทปรับตัวสูงขึ้นในงวดปัจจุบัน

ผลจากกำไรขั้นต้นที่ปรับตัวดีขึ้น ส่งผลให้กลุ่มบริษัทมีกำไรจากการดำเนินงานก่อนดอกเบี้ยและภาษีเงินได้จำนวน 100.4 ล้านบาท เพิ่มขึ้นสูงถึงร้อยละ 95.7 และมีกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทจำนวน 78.6 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 120.8 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน แสดงให้เห็นถึงแนวโน้มการเติบโตของกำไรที่ต่อเนื่องทั้งเมื่อเปรียบเทียบกับ ทั้งไตรมาสต่อไตรมาส (Q-o-Q) และเทียบกับอดีตปี (Y-o-Y) แม้ภาวะเศรษฐกิจของประเทศไทย และเศรษฐกิจโลกยังคงมีความไม่แน่นอนสูงจากปัจจัยภายนอกหลายด้าน อาทิเช่น ภาวะการปรับเพิ่มขึ้นของต้นทุนพลังงาน และภาระหนี้ครัวเรือนที่กดดันกำลังซื้อภายในประเทศ

สำหรับงวดหกเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีรายได้จากการขายและให้บริการ 3,276.7 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 0.4 จากงวดเดียวกันของปีก่อน โดยมีกำไรขั้นต้น 572.8 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 15.0 อัตรากำไรขั้นต้นสำหรับครึ่งแรกของปีคิดเป็นอัตราร้อยละ 17.5 ซึ่งปรับตัวสูงขึ้นเมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีอัตรากำไรขั้นต้นคิดเป็นร้อยละ 15.3 สำหรับงวดหกเดือนกลุ่มบริษัทรายงานกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทจำนวน 152.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 58.5 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน

## ภาพรวมผลการดำเนินงาน — ไตรมาสที่ 2/2569

| คำอธิบายรายการ                                        | ไตรมาส<br>2/2569 | สัดส่วนต่อ<br>รายได้ | ไตรมาส<br>2/2568 | สัดส่วนต่อ<br>รายได้ | เปลี่ยนแปลง |                |
|-------------------------------------------------------|------------------|----------------------|------------------|----------------------|-------------|----------------|
|                                                       | ล้านบาท          | %                    | ล้านบาท          | %                    | ล้านบาท     | %              |
| รายได้จากการขายและให้บริการ                           | 1,630.5          | 100.0%               | 1,698.6          | 100.0%               | -68.1       | -4.0%          |
| ต้นทุนขายและบริการ                                    | (1,336.4)        | -81.9%               | (1,465.6)        | -86.3%               | 129.2       | -8.8%          |
| <b>กำไรขั้นต้น</b>                                    | <b>294.1</b>     | <b>18.0%</b>         | <b>232.9</b>     | <b>13.7%</b>         | <b>61.2</b> | <b>+26.3%</b>  |
| รายได้อื่น                                            | 0.6              | 0.0%                 | 4.5              | 0.3%                 | -3.9        | -86.9%         |
| ขาดทุนจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของตราสารอนุพันธ์        | (3.3)            | -0.2%                | (2.3)            | -0.1%                | -1.0        | +45.2%         |
| ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร                           | (191.0)          | -11.7%               | (183.8)          | -10.8%               | -7.2        | 3.9%           |
| <b>กำไรจากการดำเนินงาน</b>                            | <b>100.4</b>     | <b>6.2%</b>          | <b>51.3</b>      | <b>3.0%</b>          | <b>49.0</b> | <b>+95.7%</b>  |
| ส่วนแบ่งกำไร(ขาดทุน)จากเงินลงทุนในบริษัทร่วม          | 3.4              | 0.2%                 | (0.5)            | 0.0%                 | 3.9         | n.m.           |
| รายได้ทางการเงิน                                      | 1.6              | 0.1%                 | 3.2              | 0.2%                 | -1.6        | -50.5%         |
| ต้นทุนทางการเงิน                                      | (2.1)            | -0.1%                | (4.2)            | -0.3%                | 2.1         | -49.8%         |
| <b>กำไรก่อนภาษีเงินได้</b>                            | <b>103.2</b>     | <b>6.3%</b>          | <b>49.8</b>      | <b>2.9%</b>          | <b>53.4</b> | <b>+107.3%</b> |
| ภาษีเงินได้นิติบุคคล                                  | (20.5)           | -1.3%                | (12.6)           | -0.7%                | -7.9        | +62.6%         |
| <b>กำไรสุทธิ</b>                                      | <b>82.8</b>      | <b>5.1%</b>          | <b>37.2</b>      | <b>2.2%</b>          | <b>45.6</b> | <b>+122.4%</b> |
| กำไรส่วนที่เป็นของผู้มีส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม | (4.1)            | -0.3%                | (1.6)            | -0.1%                | -2.5        | +156.8%        |
| <b>กำไรสุทธิ ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัท</b>    | <b>78.6</b>      | <b>4.8%</b>          | <b>35.6</b>      | <b>2.1%</b>          | <b>43.0</b> | <b>+120.8%</b> |

## คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ

- รายได้จากการขายและให้บริการ ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนจำนวน 68.1 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 4 กำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้น 61.2 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 26.3

| รายการ (ล้านบาท)            | ไตรมาส 2/2569 | ไตรมาส 2/2568 | เพิ่มขึ้น(ลดลง) | ร้อยละ |
|-----------------------------|---------------|---------------|-----------------|--------|
| รายได้จากการขายและให้บริการ | 1,630.5       | 1,698.6       | -68.1           | -4.0%  |
| ต้นทุนขายและบริการ          | 1,336.4       | 1,465.6       | -129.2          | -8.8%  |
| กำไรขั้นต้น                 | 294.1         | 232.9         | 61.2            | +26.3% |
| อัตรากำไรขั้นต้น (ร้อยละ)   | 18.0%         | 13.7%         | +4.3%           |        |

รายได้จากการขายและให้บริการที่ลดลงมีสาเหตุหลักจากรายได้งานพัฒนาและวางระบบ (System Integration) ที่ลดลงตามจังหวะการส่งมอบและรับรู้รายได้ของโครงการขนาดใหญ่ที่แตกต่างกันในแต่ละไตรมาส รายได้งานบำรุงรักษาระบบงาน (MA) ที่ลดลงเล็กน้อยเมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ในขณะที่รายได้จากงานพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ รายได้จาก การให้บริการคลาวด์ และรายได้จากธุรกิจอื่นเพิ่มขึ้น แม้ว่ารายได้ธุรกิจ SI และ MA จะลดลง แต่มีอัตรากำไรขั้นต้นปรับตัวสูงขึ้น เนื่องจากคุณภาพกำไรของงานที่ได้รับมาในช่วงครึ่งหลังของปี 2568 ควบคู่กับการบริหารควบคุมต้นทุนภายในอย่างมีประสิทธิภาพส่งผลให้อัตรากำไรขั้นต้นของกลุ่มบริษัทปรับตัวสูงขึ้นอย่างมีนัยสำคัญในไตรมาสปัจจุบัน

อัตรากำไรขั้นต้นไตรมาส 2/2569 ปรับตัวสูงขึ้นซึ่งคิดเป็นอัตรากำไรขั้นต้นร้อยละ 18.0 เพิ่มขึ้น 4.3% จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีอัตรากำไรขั้นต้นร้อยละ 13.7 และปรับตัวดีขึ้นต่อเนื่องจากร้อยละ 16.9 ในไตรมาสก่อนหน้า (ไตรมาส 1/2569) เมื่อพิจารณากำไรขั้นต้นแยกตามส่วนงาน พบว่างานบำรุงรักษาระบบงาน (MA) มีกำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้นร้อยละ 15.3 งานพัฒนาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ เพิ่มขึ้นร้อยละ 115.2 และธุรกิจอื่นเพิ่มขึ้นร้อยละ 153.8 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ซึ่งเป็นผลจากการรับรู้กำไรของโครงการใหม่ที่ได้รับตั้งแต่ปี 2568 ที่มีการบริหารต้นทุนโครงการอย่างมีประสิทธิภาพ ประกอบกับการบริหารแผนงานและการส่งมอบงานตามระยะเวลาที่กำหนด ซึ่งช่วยลดความเสี่ยงของการมีต้นทุนส่วนเกิน แม้รายได้รวมของกลุ่มบริษัทจะลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อนแต่คุณภาพกำไรของกลุ่มบริษัทยังคงปรับตัวสูงขึ้นได้อย่างต่อเนื่อง

- ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร และค่าใช้จ่ายอื่นไตรมาส 2/2569 เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อนจำนวน 7.2 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 3.9

| รายการ (ล้านบาท)                | ไตรมาส 2/2569 | ไตรมาส 2/2568 | เพิ่มขึ้น(ลดลง) | ร้อยละ |
|---------------------------------|---------------|---------------|-----------------|--------|
| ค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่าย | 27.7          | 29.0          | -1.3            | -4.5%  |
| ค่าใช้จ่ายในการบริหาร           | 162.8         | 143.3         | 19.5            | +13.6% |
| ค่าใช้จ่ายอื่น                  | 0.5           | 11.5          | -11.0           | -95.7% |
| รวม                             | 191.0         | 183.8         | 7.2             | +3.9%  |
| สัดส่วนต่อรายได้รวม (ร้อยละ)    | 11.7%         | 10.8%         | +0.9%           |        |

ค่าใช้จ่ายในการบริหารเพิ่มขึ้น 19.5 ล้านบาท หรือร้อยละ 13.6 โดยมีสาเหตุหลักจากการปรับเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรเพื่อรองรับการขยายตัวของธุรกิจในระยะยาว ขณะที่ค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่ายลดลง 1.3 ล้านบาท หรือร้อยละ 4.5 และค่าใช้จ่ายอื่นลดลง 11.1 ล้านบาท หรือร้อยละ 95.7 จากรายการที่มีลักษณะไม่เกิดขึ้นประจำ (one-off) ในไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ส่งผลให้อัตราร้อยละค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารต่อรายได้รวมของไตรมาส 2/2569 อยู่ที่ร้อยละ 11.7 ใกล้เคียงกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อนที่ร้อยละ 10.8 และปรับตัวลดลงเมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้าที่ร้อยละ 13.1 สะท้อนถึงการบริหารจัดการต้นทุนดำเนินงานที่มีประสิทธิภาพควบคู่ไปกับการเติบโตของธุรกิจ

3. กำไรจากการดำเนินงาน เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อนจำนวน 49 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 95.7 และกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ เพิ่มขึ้นจำนวน 43 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 120.8

| รายการ (ล้านบาท)                            | ไตรมาส 2/2569 | ไตรมาส 2/2568 | เพิ่มขึ้น(ลดลง) | ร้อยละ  |
|---------------------------------------------|---------------|---------------|-----------------|---------|
| กำไรจากการดำเนินงาน                         | 100.4         | 51.3          | 49.0            | +95.7%  |
| กำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ | 78.6          | 35.6          | 43.0            | +120.8% |

ภาพรวมผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 2/2569 กลุ่มบริษัทมีกำไรจากการดำเนินงานและกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ เพิ่มขึ้น แม้ว่ารายได้จากการขายและให้บริการจะลดลงเล็กน้อย แต่การปรับเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญของอัตรากำไรขั้นต้น และการควบคุมต้นทุนในการส่งมอบงาน และค่าใช้จ่ายด้านการบริหารบุคลากรอย่างมีประสิทธิภาพ ทั้งนี้ กลุ่มบริษัทฯ ได้นำเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (AI) เข้ามาประยุกต์ใช้อย่างเป็นระบบในหลายภาคส่วนขององค์กร ทั้งในการวางแผนดำเนินงานโครงการ การจัดสรรกำลังคนให้เหมาะสมกับปริมาณงาน และการบริหารการส่งมอบงาน ซึ่งมีส่วนสำคัญในการช่วยควบคุมต้นทุนบุคลากรและต้นทุนดำเนินงานโดยรวม นอกจากการนำ AI มาใช้เป็นเครื่องมือสนับสนุนงานโครงการแล้ว กลุ่มบริษัทฯ ยังได้ขยายผลไปประยุกต์ใช้ในงานสนับสนุนด้านปฏิบัติการภายใน (Back Office) และงานสนับสนุนด้านการขาย (Sales Support) สะท้อนให้เห็นว่า MFEC เป็นองค์กรที่สามารถนำเครื่องมือ AI ที่หลากหลายมาประยุกต์ใช้ได้อย่างเป็นรูปธรรม ซึ่งช่วยเพิ่มประสิทธิภาพในการดำเนินงานและบริหารต้นทุนบุคลากรให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุด ทำให้บริษัทมีกำไรสุทธิที่เติบโตขึ้นอย่างมีนัยสำคัญในงวดปัจจุบัน ท่ามกลางภาวะเศรษฐกิจที่มีความไม่แน่นอนสูง นอกจากนี้ กลุ่มบริษัทฯ ยังคงสามารถรักษาระดับ backlog ให้อยู่ในระดับสูงเพื่อรักษาการเติบโตของรายได้และความสามารถในการทำกำไรได้อย่างยั่งยืนในระยะยาว

#### การวิเคราะห์ฐานะการเงินของกลุ่มบริษัทฯ

| งบฐานะการเงิน<br>(งบการเงินรวม) | ณ 30 มิ.ย. 2569 |        | ณ 31 ธ.ค. 2568 |        | เปลี่ยนแปลง |        |
|---------------------------------|-----------------|--------|----------------|--------|-------------|--------|
|                                 | ล้านบาท         | %      | ล้านบาท        | %      | ล้านบาท     | %      |
| สินทรัพย์                       | 6,006.2         | 100.0% | 6,644.6        | 100.0% | -638.4      | -9.6%  |
| หนี้สิน                         | 3,425.4         | 57.0%  | 4,033.7        | 60.7%  | -608.3      | -15.1% |
| ส่วนของผู้ถือหุ้น               | 2,580.8         | 43.0%  | 2,610.9        | 39.3%  | -30.1       | -1.2%  |

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวมจำนวนเงิน 6,006.2 ล้านบาท ซึ่งลดลงจากสิ้นปีก่อน 638.4 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราลดลงร้อยละ 9.6 สาเหตุหลักเกิดจาก

- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลง 215.8 ล้านบาท หรือร้อยละ 35.0 จากการชำระคืนเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินทั้งจำนวนและการจ่ายเงินปันผลระหว่างงวด
- ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่นลดลง 300.4 ล้านบาท หรือร้อยละ 18.6 จากการรับชำระเงินจากลูกค้าตามปกติ
- ต้นทุนงานบริการจ่ายล่วงหน้า (หมุนเวียน) ลดลง 131.3 ล้านบาท หรือร้อยละ 9.1 สอดคล้องกับการทยอยรับรู้ต้นทุนของสัญญาบำรุงรักษาระบบงาน (MA) ตามระยะเวลาของสัญญา

กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวมจำนวนเงิน 3,425.4 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปีก่อน 608.3 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 15.1 สาเหตุเกิดจาก

- เงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินลดลง 70.9 ล้านบาท หรือร้อยละ 100.0 จากการชำระคืนเงินกู้ยืมทั้งจำนวน ส่งผลให้กลุ่มบริษัทไม่มีภาระเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินคงค้าง ณ สิ้นไตรมาส และช่วยให้สามารถลดต้นทุนทางการเงินอย่างมีนัยสำคัญ
- รายได้รับล่วงหน้าลดลง 246.4 ล้านบาท หรือร้อยละ 13.7 และค่าใช้จ่ายค้างจ่ายลดลง 131.1 ล้านบาท หรือร้อยละ 49.2 สอดคล้องกับการทยอยรับรู้รายได้และการจ่ายชำระตามรอบปกติของธุรกิจ
- เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่นลดลง 124.5 ล้านบาท หรือร้อยละ 11.0 จากการชำระเจ้าหนี้การค้าที่ครบกำหนดชำระ ตามรอบเครดิตเทอมปกติในระหว่างงวดปีปัจจุบัน

ส่วนของผู้ถือหุ้นรวมมีจำนวนเงิน 2,580.8 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปีก่อน 30.1 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 1.2 เกิดจากกำไรสุทธิของงวดสะสมหกเดือนส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯจำนวน 152.0 ล้านบาท และการจ่ายเงินปันผลจากผลประกอบการปี 2568 จำนวน 220.7 ล้านบาท ในขณะที่องค์ประกอบอื่นของส่วนของผู้ถือหุ้นปรับตัวดีขึ้น 32.2 ล้านบาท จากการเปลี่ยนแปลงมูลค่ายุติธรรมของเครื่องมือป้องกันความเสี่ยงกระแสเงินสด

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

-ศิริวัฒน์ วงศ์จารุกร-

(นายศิริวัฒน์ วงศ์จารุกร)

ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร